

一揽子财政增量政策将推出，有哪些看点

新华社记者 申铖 王雨箫 韩佳诺

9月26日召开的中央政治局会议提出，加力推出增量政策，进一步提高政策措施的针对性、有效性。在10月12日举行的国新办发布会上，财政部负责人介绍了“加大财政政策逆周期调节力度、推动经济高质量发展”有关情况，明确将在近期陆续推出一揽子有针对性增量政策举措。

较大规模置换存量隐性债务

防范化解地方政府债务风险，事关发展和安全，事关财政可持续发展。

财政部部长蓝佛安表示，2024年以来，履行相关程序，财政部已经安排了1.2万亿元债务限额支持地方化解存量隐性债务和消化政府拖欠企业账款。为了缓解地方政府的化债压力，除每年继续在新增专项债限额中专门安排一定规模的债券用于支持化解存量政府投资项目债务外，拟一次性增加较大规模债务限额置换地方政府存量隐性债务，加大力度支持地方化解债务风险。

“相关政策待履行法定程序后再向社会作详细说明。”蓝佛安说，这项即将实施的政策，是近年来出台的支持化债力度最大的一项措施。这无疑是一场政策及时雨，将大大减轻地方化债压力，可以腾出更多的资源发展经济，提振经营主体信心，巩固基层“三保”。

发行特别国债支持国有大型商业银行补充核心一级资本

国有大型商业银行是服务实体经济的主力军，也是维护金融稳定的压舱石。资本是商业银行持续经营的“本钱”。“在当前形势下，我们认为，有必要通过适当方式，支持国有大型商业银行进一步增加核心一级资本。”财政部副部长廖岷说。

廖岷称，财政部将坚持市场化、法治化的原则，积极通过发行特别国债等渠道筹集资金，稳妥有序支持国有大型商业银行进一步增加核心一级资本。财政部已会同有关金融管理部门成立了跨部门工作机制。目前，正在等待各家银行提交资本补充具体方案，各项相关工作正在有序推进。

政策组合拳支持推动房地产市场止跌回稳

聚焦房地产领域，廖岷表示，下一步，将坚持严控增量、优化存量、提高质量，积极研究出台有利于房地产平稳发展的政策措施。

一是允许专项债券用于土地储备，支持地方政府使用专项债券回收符合条件的闲置存量土地，确有需要的地区也可以用于新增的土地储备项目。“这项政策，既可以调节土地市场的供需关系，减少闲置土地，增强对土地供给的调控能力，又有利于缓解地方政府和房地产企业的流动性和债务压力。”廖岷说。

二是支持收购存量房，优化保障性住房供给。用好专项债券来收购存量商品房用作各地的保障性住房；继续用好保障性安居工程补助资金。

三是及时优化完善相关税收政策。抓紧研究明确与取消普通住宅和非普通住宅标准相衔接的增值税、土地增值税政策。下一步，还将进一步研究加大支持力度，调整优化相关税收政策。

“我们将持续加强财政政策与其他政策的协调，加强中央与地方的联动，加强新老政策的衔接，打好组合拳，坚定不移推动房地产市场止跌回稳。”廖岷说。

针对学生群体加大奖优助困力度

为支持学生安心求学、成长成才，我国已建立政府主导、学校和社会积极参与的全方位资助体系。财政部副部长郭婷婷介绍，下一步，将会同相关部门从奖优和助困两方面，分两步调整完善高校学生资助政策。

第一步，在2024年推出四方面政策措施。一是国家奖学金奖励名额翻倍。本专科生国家奖学金名额，从每年6万名增加到12万名；硕士生国家奖学金名额，从每年3.5万名增加到7万名；博士生国家奖学金名额，从每年1万名增加到2万名。

二是提高本专科生奖学金奖励标准。本专科生国家奖学金奖励标准，从每生每年8000元提高到10000元；本专科生国家励志奖学金奖励标准，从每生每年5000元提高到6000元。

三是提高本专科生国家助学金资助标准。从2024年秋季学期开始，平均资助标准从每生每年3300元提高到3700元。

四是加大国家助学贷款支持力度。第二步，2025年提高研究生学业奖学金奖励标准。同时，还将提高普通高中国家助学金资助标准，提高中等职业学校国家助学金资助标准并扩大资助范围。

保持必要财政支出强度

中央政治局会议提出，保证必要的财政支出。对此，蓝佛安表示，将从有效补充财力、切实保障各项重点支出、用足用好各类债务资金三方面着力，保持必要的财政支出强度，确保重点支出应支尽支，发挥好财政逆周期调节作用，推动完成全年经济社会发展目标任务。

据了解，目前，增发国债正在加快使用，超长期特别国债也在陆续下达使用。专项债券方面，待发额度加上已发未用的资金，后三个月各地共有2.3万亿元资金可安排使用。

“下一步，要研究扩大专项债券使用范围，健全管理机制，保持政府投资力度和节奏，合理降低融资成本，切实推动高质量发展。”财政部副部长王伟说。

(新华社北京10月12日电)

财政部部长蓝佛安10月12日在国新办发布会上介绍

按照9月26日召开的中央政治局会议部署，财政部在加快落实已确定政策的基础上，围绕

稳增长 扩内需 化风险

将在近期陆续推出一揽子有针对性的增量政策举措

加力支持地方化解政府债务风险，较大规模增加债务额度，支持地方化解

隐性债务，地方可以腾出更多精力和财力空间来促发展、保民生

发行特别国债支持国有大型商业银行补充核心一级资本，提升这些银行

抵御风险和信贷投放能力，更好地服务实体经济发展

叠加运用地方政府专项债券、专项资金、税收政策等工具，支持推动房地产市场止跌回稳

加大对重点群体的支持保障力度，国庆节前已向困难群众发放一次性生活

补助，下一步还将针对学生群体加大奖优助困力度，提升整体消费能力

新华社发 (宋博 制图)

新华社北京10月12日电 商务部新闻发言人12日表示，中方通过对话磋商寻求解决方案的态度和诚意没有改变，已正式邀请欧方尽快派技术团队来华，继续下一阶段面对面的磋商，并为此做好了一切准备。希望欧方能够与中方相向而行，尽早安排来华并以建设性态度加快推进磋商，争取早日达成妥善解决方案。

有记者问，据有关消息，中欧双方就欧盟电动汽车反补贴案开展了20余天的磋商，今日中方团队已返回国内。请问磋商有何进展？另据有关报道称，欧委会正在就欧盟电动汽车反补贴案单独与部分企业进行价格承诺谈判。请问中方对此有何评论？商务部新闻发言人作出上述回应。

这位发言人说，9月19日，商务部部长王文涛与欧盟委员会执行副主席兼贸易委员东布罗夫斯基斯举行会谈，双方一致同意继续推动欧盟对电动汽车反补贴案价格承诺协议谈判。自9月20日开始的20余天中，中欧技术团队在布鲁塞尔共进行了8轮密集磋商。经过艰苦努力，双方在一些领域取得了重要进展。中方充分听取中欧业界诉求和意见，在磋商过程中就欧方具体关注多次提出务实的建设性解决方案，展现了最大诚意和灵活性。但遗憾的是，欧方始终未积极回应涉及中欧业界核心关切的问题，双方还存在重大分歧，到目前为止，磋商仍未达成双方均能接受的解决方案。

谈及第二个问题，这位发言人表示，中方一直本着最大的诚意和善意与欧方进行对话磋商。中方认为，包括在华投资企业在内的不同类型中国企业已授权中国机电商会，提出了代表行业整体立场的价格承诺方案，这是当前中欧磋商的基础。如欧方在与中方磋商的同时，又与部分企业单独进行价格承诺谈判，将动摇谈判的基础和互信，会给双方磋商带来干扰，不利于推进磋商整体进程。中方希望欧方充分展现诚意，认真对待业界的核心关切，在当前磋商的基础上尽早达成双方均能接受的解决方案。

六大行宣布 将于10月25日 批量调整存量房贷利率

新华社北京10月12日电 10月12日，中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行、中国邮政储蓄银行六大国有商业银行发布公告，将于10月25日批量调整存量房贷利率。

根据公告，此次调整针对商业性个人住房贷款，将对存量房贷(包括首套、二套及以上)利率实施批量调整。

其中，北京、上海、深圳等地区利率高于LPR(贷款市场报价利率)减30个基点的首套房贷和其他地区利率高于LPR减30个基点的全部存量房贷统一调整至LPR减30个基点。

在目前存在新发放商业性个人住房贷款利率加点下限的北京、上海、深圳等地区，二套及以上房贷利率高于相应政策下限的统一调整至当地相应政策下限。

同时，可纳入批量调整的贷款须为浮动利率定价方式，对于固定利率和基准利率的贷款，须先转为浮动利率再进行调整。

此外，北京、上海、深圳等地区的二套及以上且当前符合首套房标准的存量房贷客户，可向银行申请将贷款调整为首套房贷款。

根据公告，对于可纳入本次批量调整的浮动利率贷款，无需借款人申请，银行将于10月25日统一进行批量调整。

10月25日后，客户可继续申请将贷款转为浮动利率贷款，或是转为首套房贷，银行审批通过后可调整利率。

“好漂亮的公路啊！”秋色宜人，来自长沙的谢先生带着家人驱车来到涟源市湄江景区游玩，但见青山绿水间，一条平坦如砥的农村公路蜿蜒如带，与近乎垂直的“十里画壁”、依山势修建的栈道相映成景。

一路通，百业兴。这条“湄江路”地处国家4A级旅游景区湄江的核心，全长12.666公里，位于东南方的起点连接湖南省文物保护单位李聚奎故居，串联起红色教育基地与绿色旅游相结合的黄金旅游线，有力推动乡村振兴。

2021年，“湄江路”建成通车，有效联通高速、国道、县、乡、村网络，打造“公路+”运营模式。几年来，沿途古塘、安平、伏口、龙塘4个乡镇的农特产品，“乘坐”电商物流车辆，顺着快速、便捷、美丽的新时代农村路走向全国餐桌，鼓起了村民的腰包、收获了劳动的幸福、振兴了乡村的经济。

“公路+旅游”， 亿年湄江“靓”起来

从土路、砂石路到水泥路、沥青路，从“雨天两脚泥、晴天一身灰”，到如今的通畅和整洁，通村路连接千家万户，旅游路延伸千山万水……近几年，涟源的农村公路发生了翻天覆地的变化。“湄江路”是“四好农村路”中的“网红”路。

“美颜”农村路，铺就幸福湄江 ——涟源建设“四好农村路”推动路衍经济发展

邹娜妮 廖鹤松 刘原 梁波 胡朝暄

国庆假期，湄江河谷草坪音乐会连续7天精彩上演，来自全国各地的音乐爱好者们自驾在“湄江路”上，共赴音乐盛宴。巨大的人流量，让景区内的27家民宿床位爆满，27家餐饮店食客盈门。

“自驾湄江，道路的行驶体验感非常好，我将把在湄江游玩的美好体验带回新西兰，让更多朋友知道。”来自新西兰的游客彼得说。35年前，他和同学同游湄江，当时的湄江还未完全开发，如今，彼得和同学的道路无阻的湄江重逢，这里已变成集自然风光为主体、岩溶地质遗迹为特色，结合绿色青少年自然教育、红色旅游文化、金色产业文化等多元于一体的综合性景区。

9月20日，在衡阳举办的2024年湖南文旅产业投融资大会上，省文化和旅游厅公布了第二批湖南文旅消费“新生代·新场景”名单，其中“音乐演艺”9个，河谷草坪音乐会和大型史诗剧《天宠湖南》、红色演艺《最忆韶山冲》及张家界大型山水实景剧《天门·狐仙》等一起入选。

公路开通后，游客越来越多，带来新的旅游消费增长点。

9月下旬，第一届全国全民健身大会(华中区湖南赛区)2024年全国露营大会(涟源站)开幕式在湄江风景区举行，露营爱好者、户外运动达人、拍客游客、市民观众3000余人欢聚，唱响爱情诗篇的悠扬旋律，感受于山水之间露营的浪漫体验，体验浆板、飞盘、攀岩运动的激情无限。

湄江深处，一辆辆满载游客的大巴车在公路上行驶，沿途景色秀美，两侧崖壁让人叹为观止。

“今年游客数量较去年同比增长38%，外地游客、自驾游游客大量增加，过夜的游客也大量增加。”湄江风景管理处副主任刘益彪介绍。国庆期间，湄江景区综合旅游收入1120万元。

以公路串联“绿水青山”，让群众奔向“金山银山”。借着良好发展势头，涟源进一步完善景区基础设施，提升服务质量，迎接更多的游客来到湄江。投资5600万元的湄江

风景区朱岩索道及观光电梯项目，投资860万元的湄江河谷房车营地生态修复绿化项目，投资675万元的大江口游船码头及新能源船舶建房，让亿年湄江“靓”起来，在新时代征程中不断蝶变。

“公路+产业”， 山货特产“俏”起来

一条路，兴旺一个产业；一条路，致富一方百姓。

金秋时节，沿着“湄江路”抵达古塘乡。在牛山园生态梨园内，漫山的金秋梨挂满枝头，橙亮金黄的外观，纯白细腻、晶莹剔透的肉质，诱人的梨汁在白色的果肉内上跳跃，挑动着远方食客的味蕾。咬上一口，脆嫩而沁甜的滋味开始蔓延，满口的清香伴随着丰富的果汁开始绽放。近年来，古塘乡大力推进“公路+产业”融合发展，打造特色梨园，并配套建设露营地、民宿及农家乐，吸引游客观光、采摘，带动当地农产品销售和农民增收，让公路变成美丽路、富民路、连心路，为乡村

振兴注入新动能。目前古塘金秋梨种植面积达5000亩，今年实现大丰收，总产量较往年成倍增长，预计可达600余万斤。

除了特色金秋梨采摘园，“湄江路”沿线还有黄梨芽产业基地、特色渔业、黑山羊和小黄牛养殖业等，为涟源北部乡镇山区的产业发展、农副产品运输提供了快速便捷的运输通道。“湄江路”有效促进了农业发展、农村进步和农民增收，成为农村致富奔小康的“金光大道”。

“公路+乡村振兴”， 农村环境和美起来

各色花卉高低错落栽种于道路两边，树木郁郁葱葱在两侧排开，不远处是丰收的水稻……乘坐的汽车行驶在“湄江路”上，不仅路途平畅，沿线更是一幅“稻花香里说丰年”的美丽乡村图景。涟源市交通运输局工作人员在沿线检查，确保道路管养精、美丽长久。

建设“湄江路”，实现“路通是福，路通即富”，增强群众获得感、幸福感，是涟源

坚持高质量建设“四好农村路”的缩影。在相对偏僻的沿江农村，村民们获得的“道路福利”越来越多。

湄江镇现有25个行政村，总人口5.8万人，脱贫攻坚期间贫困户2382户，人均收入6000余元，到目前为止仍有监测户448户，人均收入1.9万元。“湄江路”沿线特别是景区一部分群众的年收入达到10万元以上，建设湄峰湖、香炉山等秀美景点8个，出门即风景，村民生活在宜居宜业且充满诗情画意和美乡村里。

近年来，涟源市委、市政府持续发力久久为功，推动“四好农村路”高质量发展，“十四五”期间农村公路完成投资6.28亿元。建设完成乡镇通三级公路4.13公里，旅游资源产业路建设238.391公里，撤并建制村通村路30.688公里，窄路加宽236.797公里，县乡道路硬化“边界路”“断头路”60.093公里，自然村通水泥路453.005公里，重要县乡旅游资源产业路31.029公里。

放眼涟源，现有高速公路153.3公里，国道100.2公里，省道271.8公里，农村公路4573.7公里，形成了以高速公路和国道省道为主干线、农村公路为支线的“乡乡畅”“村村通”公路路网结构。

筑坦途、连阡陌、便交通、惠民生。行走在涟源大地，从县城到乡村、从主干线到偏远村组，一条条“四好农村路”延伸到群众家门口，连接着通往幸福的下一站。

中国中信金融资产管理有限公司湖南省分公司拟对株洲市同乐房地产开发有限公司等10户不良债权资产(债权资产清单详见中国中信金融资产管理有限公司网站http://www.chamc.com.cn)依法进行公开处置，现予以公告。

债权资产名称:截至2024年8月20日，涉及债权本金375,471,153.53元，利息281,047,492.74元，总金额合计656,518,646.27元。(如本金、利息数据与相关合同、借据、法院判决不一致的，以相关合同、借据、法院判决为准)。

债权担保措施:详见中国中信金融

中国中信金融资产管理有限公司湖南省分公司 资产处置公告

资产管理股份有限公司网站列示的《债权资产清单》。债权资产清单披露的债权情况仅供投资者参考，实际以投资者详细查阅债权档案资料，并做调查后自行判断为准。

交易条件:要求买受人信誉良好，有付款能力，能承担购买债权所带来的风险，交易资金来源合法。

对交易对象的要求:具有完全民事行为能力、支付能力的境内法人、组织或

自然人，但以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人管理层或其直系亲属以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构关联人。资产原债务人及关联企业等利益相关方不得参与资产的折价购买。

公告期限:自本公告发布之日起20个工作日。在公告期内受理投资者报名(请意向投资者在公告有效期内

满前向我单位提交书面意向书或来我单位现场报名)和对该资产处置有关异议和咨询。具体事宜请意向投资者登录中国中信金融资产管理有限公司网站查询或与我单位接洽查询。

联系人:陶先生
联系电话:0731-84845080
受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:周先生0731-84845036
联系地址:长沙市开福区五一大道976号
中国中信金融资产管理有限公司湖南省分公司
2024年10月13日

泗湖山镇两鲜村连续六年举办重阳敬老活动

10月11日，一年一度的重阳节到来之际，沅江市泗湖山镇两鲜村以“情暖金秋，爱在重阳”为主题，为全村老年人精心组织了一场丰富多彩的文艺汇演活动。

“感谢村支两委一直惦记着我们，已经连续6年举办重阳节敬老活动。今年我是特意从广西桂林赶回来参加这次活动的，我还准备了几个节目！”一位年过八旬的奶奶喜笑颜开。

该村为此次活动前期准备了近1个月，所有节目均由村民自编自排表

演。在现场，移风易俗特色快板《回娘家》《龙船调》等20多个节目，让老人们笑声连连，掌声不断。

两鲜村有着浓厚的孝亲文化传统，欢度重阳节也是该村每年的重要活动之一。通过开展重阳节系列活动，既弘扬了中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德，也营造出浓厚的节日氛围，使老人们感受到来自集体的温暖。该村党总支书记王脱险表示，关心关爱老人的行动将传承下去，努力使全村老年人能够安享幸福的晚年。(沈鹿杰)

商务部就对华电动汽车反补贴案 已正式邀请欧方来华继续磋商